

中国摩托艇公开赛(万宁站) 将于8月29日开赛

本报万城8月19日电（海南日报全媒体记者林博新）作为海南欢乐节万宁分会场系列活动之一，2025年中国摩托艇公开赛（万宁站）暨城市杯摩托艇对抗赛将于8月29日至31日在万宁市神州半岛第一湾海域举办。这是时隔两年后，国家级摩托艇大赛再次回归，将为观众带来一场集专业性与观赏性于一体的水上盛宴。目前，赛事各项筹备工作已进入紧锣密鼓的推进阶段。

据悉，今年的赛事汇聚了北京、海南、安徽、江苏、广西、河北、湖北、山东、香港等全国20支高水平赛队，总参赛人数200余人，其中运动队合计100余人。

在众多参赛队伍中，海南摩托艇队的表现备受关注。作为主场作战的队伍，海南摩托艇队拥有60余名注册运动员，本次比赛由队长陈杉带领黄睿、张雪伟等20余人的团队参赛，更有来自泰国、日本的3位外籍高手加盟助力。

在竞赛组别设置上，本次比赛兼顾不同级别与类型，涵盖坐式水上摩托限制一级(RL1)竞速赛与耐力赛、坐式水上摩托限制三级(RL3)竞速赛及多人组赛事，立式水上摩托公开级(JO)与限制级(J1)竞速赛、高速橡皮艇原厂级(P750S)竞速赛，此外还特别设置海上救生橡皮艇测试赛。目前报名工作已结束，8个比赛项目全部报满。

三亚亮相第三届丝路美食发展大会 崖城臭豆腐斩获特色风味金奖

本报讯（海南日报全媒体记者李梦楠）第三届丝路美食发展大会暨2025泉州·海丝食尚国际美食嘉年华日前在福建省泉州市举办，主题为“丝路味韵·创领未来——传承海丝文明，对话世界餐桌”，三亚受邀参加，崖城臭豆腐斩获特色风味金奖。

展会期间，三亚市商务局带队三亚市海鲜餐饮协会共同参展，携三亚本土特色小吃崖城臭豆腐亮相。活动期间，三亚崖城臭豆腐广受欢迎，荣获2025泉州·海丝食尚国际美食嘉年华丝路特色美食邀请赛特色风味金奖。

三亚在海上丝绸之路上一直承担着极其重要的角色。在这片土地上，也孕育出了独具特色的饮食文化，崖州的美食代表——三亚崖城臭豆腐便是其中的佼佼者，它已成为崖州区乃至三亚知名的本土网红小吃。崖城臭豆腐外皮炸得酥脆，内里嫩滑。豆腐配上酸豆角和特制的汤汁，在咀嚼时能感受到丰富的层次感。

海南全民健身志愿服务活动 走进临高和白沙

本报讯（海南日报全媒体记者王黎刚）近日，2025年海南省优秀社会体育指导员“走基层 送健康”全民健身志愿服务活动先后走进临高县与白沙黎族自治县，通过“专业指导+大众参与+文化展示”的架构传播健康理念。

在临高体育公园，国家级社会体育指导员邢慧娟老师以“传帮带”模式开启专业赋能。50余名太极拳社会体育指导员展开拳架，通过动作轨迹分析、呼吸节奏调控等精细化指导，完成从技法规范到科学指导理念的全面升级。

跳绳指导区以“老中青”三代同频共振的场景，诠释着“运动无界”的真谛：青少年学习交叉跳、双摇等技巧，中老年群体则专注节奏训练与关节保护方案，一根跳绳串联起全生命周期健康管理。广场舞的韵律、健身球操的节奏、太极拳的绵柔与健身秧歌的热烈在展演区交织，形成动静相宜的文化图谱，吸引近200名群众即时参与。

省旅文厅相关负责人表示，本次互动旨在构建“政府引导—专业支撑—全民参与”的可持续发展模式。通过降低参与门槛、创新指导形式、融入本土文化，让科学健身理念走入基层。

五指山毛兴村： 榴莲蜜迎来采收季

本报讯（海南日报全媒体记者谢凯 通讯员张晗）近日，在五指山市毛阳镇毛兴村，当地52亩榴莲蜜迎来成熟季，村民们正进行集中采收，田间地头一派繁忙。

榴莲蜜种植基地里，累累硕果挂满枝头。“今年预计采摘完有3万斤左右，收购价是4块钱一斤，好的时候会有7块左右，希望以后把我们基地做成规模，让集体经济增收，村民得到更多分红。”毛兴村妇女主任王强英说。

毛兴村是省农科院的帮扶村，2018年起，毛兴村在省农科院支持下，经过6年精心培育，村内种植的榴莲蜜已经连续两年迎来丰收。

据介绍，毛兴村榴莲蜜产业采用“村集体管理+脱贫户务工”模式，实现了产业发展与民生改善的双赢。在省农科院的技术支持下，目前村里种植榴莲蜜的面积为52亩，榴莲蜜结果率较为理想。

“我在这里工作已经3年了，平时过来除草、摘果、打包。我家也在附近，在家门口就业非常方便。”毛兴村脱贫户王杨群高兴地说。

“接下来，我们还将继续支持村里种植榴莲蜜，为村民拓宽增收渠道。”毛阳镇相关负责人说，随着乡村振兴的深入推进，今年毛阳镇将推动支持更多林下经济产业发展，带动增加村集体收入。

清凉一夏 | 海南度假

活动引流、消费落地

欢乐节助力客流消费双增长

欢乐节开幕以来

自在湾街区累计接待游客超50万人次
高峰期单日接待量突破3万人次，相较以往增长近10倍
部分品牌餐饮店营业额保持20%到30%增长

在中国（海南）南海博物馆
“瑞兽祥禽映华夏原创展”每天吸引超过5000名游客
较往常增长约40%至50%

制图 杨千懿

本报海口8月19日讯（海南日报全媒体记者刘晓惠 实习生劳兰婷）炭火炉上，烤肉一轮接一轮地翻烤，炉火始终未歇。8月19日晚，海口FUNBAY自在湾街区的燃记烧烤店中，浓郁的烤肉香气不断萦绕街巷，引得路人驻足。店老板李雪薇穿梭在餐桌间，忙着招呼往来客人，脚步不停。

“这是我们店开张的第一天！之前还遗憾没赶上欢乐节开幕，没想到现在客流量还是这么大。”她一边麻利地收拾餐桌，一边笑着说道，语气里满是惊喜，“还没到晚上八点，店里的生蚝、大虾就全卖空了，这人气是真的火热！”

8月2日，第二十六届海南国际旅游岛欢乐节在海口FUNBAY自在

湾街区拉开帷幕。为期一个月的多元活动持续发力，为街区汇聚了旺盛人气与海量客流。

每到傍晚至夜间，该街区霓虹点亮夜色，歌声萦绕耳畔，沿街商铺的美食香气弥漫，生动鲜活的场景不仅点燃了氛围，更是带动了一波又一波文旅消费热潮。

“自欢乐节开幕以来，自在湾街区累计接待游客超50万人次，高峰期单日接待量突破3万人次。”海口自在湾文娱商业街董事长孙高峰介绍，这一数据相较于往日均两三千人的客流量，增长了近10倍。

他表示，欢乐节不仅带来了客流量的爆发式增长，也让自在湾文娱商业街实现了知名度与影响力的跨越式提升。在消费带动上，街区

内商家营业额普遍上涨，活动头几天整体提升30%，部分品牌餐饮店的营业额更是持续保持20%到30%的增长态势。

今年欢乐节持续整个8月，活动覆盖全省多地，欢乐节的溢出效应在各地显现。

欢乐节期间，海口市开展“欢乐嗨购·贪吃蛇大作战”H5互动游戏，市民游客在9大商圈及餐饮、住宿、免税等指定商家使用银联云闪付消费，每满10元即可获得1个“欢乐币”，累计的欢乐币可兑换夜游海口湾船票、游艇落日体验等项目。该活

动九大商圈，累计客流量超350万人次。

本届欢乐节的近百项文旅活动，为海南暑期旅游消费注入了丰富的文化内涵与体验感。在中国（海南）南海博物馆，“瑞兽祥禽映华夏原创展”展览吸引了大批参观者，每天吸引超过5000名游客观众人馆参观，较往常客流量增长约40%至50%。

这种“活动引流、消费落地”的模式在全岛多点开花。如2025年屯昌“穿越时空”的棋画奇幻之旅中，游客在竹林观围棋赛、体验油画创作后，还会奔赴风物市集感受屯昌美食的魅力；在澄迈“清凉一夏，‘艺起来’”福山——凉友生活节”，咖啡香气与凉友音乐会将风情镇充满烟火气；

2025年“九九杯”海南（文昌）乡镇排球联赛决赛期间，村歌、村秀、村宴、村集同步登场，为市民游客推出一场暑期排球嘉年华。

更吸引人的是，省旅文厅推出的4000万元夏季旅游促消费补贴券叠加使用——这项覆盖7月1日至9月30日的补贴政策，涵盖进出岛交通、省内住宿、景区门票等多个领域，形成“政府补贴+平台优惠”的双重红利。

省旅文厅相关负责人表示，欢乐节充分证明“活动引流、消费落地”的模式在全岛形成强大带动效应，接下来，欢乐节的活动还在继续，第35届亚洲小姐竞选全球大赛、五指山的雨林音乐节、保亭的嬉水节等赛事、活动还将持续上演。

海南征集“跟着微短剧去旅行”剧本

最高奖励15万元

本次征集聚焦三大创作方向——展现海南自然风光，以海南“两环”旅游公路、热带雨林国家公园等为故事发生地，突出海南独特的热带风光、海洋景观和生态环境；融合多元文化魅力，深度挖掘历史文化、革命文化、海洋文化与民俗文化，通过剧情展现海南独特文化魅力；体现海南现代风貌，结合文昌航天文化、自贸港建设等现代元素，展现海南的新活力和时代发展成就。

征集要求方面，参赛剧本需紧扣“跟着微短剧去旅行”主题，突出海南元素，具有较强的故事性、吸引力和感染力，能够激发观众对海南旅游的向往。每部剧本单集时长8分钟到15分钟，总集数不少于12集，且为未公开发表的原创作品。

此次征集截止时间为10月15日，各影视制作机构及创作者可将完

整的剧本及相关附件，于10月15日前，以压缩包形式发送至邮箱：a65236518@163.com。邮件主题请注明“‘跟着微短剧去旅行’主题微短剧剧本征集+剧本名称+机构名称（或作者姓名）”。

奖金设置方面，本次征集活动将评选出前三名，第一名奖励15万元（含版权费用）；第二名奖励3万元；第三名奖励2万元。评选结果

将在海南省旅文厅官网“阳光海南网”进行公示。

省旅文厅相关负责人表示，本次征集活动旨在鼓励创作者以海南的旅游景点（点）及典型城市街区为背景进行创作，借助微短剧的传播力量，全方位、多角度展现海南丰富的旅游资源及风土人情，吸引更多人关注海南、走进海南，推动影视与旅游产业协同发展，提升海南的知名度和美誉度。

畅跑椰林海岸

近日，三亚市大小洞天“欢乐漫跑·畅享夏夜”活动举办，300多人在洞天福地、椰林海岸开跑。

据介绍，该活动在8月8日至8月24日期间的每周五、六、日举行，市民游客可免费提前报名参与。

海南日报全媒体记者王程龙 摄



从事传染病麻风护理工作30年 邢少云入选2025年“最美医生”

殊领域取得了良好的业绩，为创建现代化和谐麻风院村做出了积极的贡献。

2020年，邢少云对全省情况进行调研，以防止畸残继续发生，改善患者生存质量。她带队开展“麻风病人难愈合创面救助行动”，每月深入各麻风院村进行指导、宣讲、培训和考核，提升了基层医护人员服务能力。3年共救助麻风溃疡病人198人，创面治愈率达到65%，创面有效率93%，取得较好的经济效益和社会效益。2021年，她开展“麻风病难愈性创面规范化培训”项目，培训周期15天，全年共培训35人，全面提升我省皮防机构的防治能力及溃疡治疗水平。

这些年，邢少云带领团队将新技术广泛应用，仅用3年就把病区建设成为基本无溃疡患者病区。看到众多患者重新回归社会，她更加坚信，

只要秉持白求恩无私奉献精神，就没有克服不了的困难。

2023年，“海南省护理学会邢少云红十字志愿服务队”成立，邢少云带领志愿护理服务队到各麻风院村、5家敬老院、养老服务中心开展皮肤病义诊帮扶活动。2024年，开展志愿服务19次，受众多患者960人，志愿服务时长83小时；拓展护理延伸服务，推进“麻风病人难愈性创面救助行动”。

2023年，邢少云获得第49届南丁格尔奖章，这是国际护理界最高荣誉，系海南首次有护士获得此殊荣。今年，她获得白求恩奖章，并于4月参加国新办举办的“新征程上的奋斗者”中外记者见面会。在平凡的工作岗位中将平凡事做出不平凡的成绩，邢少云以责任和担当践行着新征程上白衣奋斗者的精神。



工作中的邢少云。 海南省第五人民医院供图